

EL ALICANTINO

DIARIO CATOLICO

ORGANO OFICIAL DEL CÍRCULO CATÓLICO DE OBREROS

SE PUBLICA CON CENSURA ECLESIASTICA

ANUNCIOS É INSERCIÓNES

En 1.ª plana, línea 50
2.ª » » 25
3.ª » » 20
Esquelas y artículos a precios convencionales.
Redacción y Administración, calle Mayor, núm. 66.

NO SE DEVUELVEN ORIGINALES

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, 1 mes 1'50 pesetas.
Fuera, 3 » 5 »
Ultramar, 6 » 13 »
Extraordinario, 6 » 21 »
12 » 35 »

PAGO ADELANTADO

Tratándose de una secta (la masonería) que lo ha invadido todo, no basta defenderse meramente contra ella, sino que es necesario ir al campo valerosamente y afrontarla. Así lo debéis hacer, queridos hijos, epa siendo prensa ó escuela, asociación ó asociación, congreso ó congreso, acción ó acción.
A los órdenes de la masonería milita una prensa religiosa y civilmente anticristiana; pues vosotros con vuestro trabajo y vuestro dinero, ayudad, favoreced, propagad la prensa católica.
(Palabras de Su Santidad León XIII en su carta al pueblo italiano fecha 8 de Diciembre 1892.)

CÍRCULO CATÓLICO OBRERO

DE
ALICANTE

Se convoca á todos los socios que por su profesión ú oficio puedan y quieran ser *proveedores* de esta sociedad, para una reunión importante y beneficiosa, así para los proveedores como para los proveídos, que tendrá lugar hoy domingo, 22 de los corrientes, á las seis en punto de la tarde.

El Secretario interino,

ANTONIO CREMADES.

LOS VERDADEROS AMIGOS DEL PUEBLO

Amigo del pueblo se llamó, Marat, aquel monstruo que, como los vampiros, sólo se alimentaba de sangre humana. Amigos del pueblo se han llamado todos los revolucionarios que, después de servirse del pueblo como carne de cañón para escalar el poder y conquistar influencia y dinero, lo han ametrallado, bombardeado y guillotinado siempre que no se prestó como esclavo á satisfacer todos sus caprichos, á sufrir todas sus crueldades. Amigos del pueblo se llaman los corifeos del socialismo, que suelen vivir á lo príncipe con lo que sacan á los infelices obreros, á diez céntimos ó á real á cada uno todas las semanas; amigos del pueblo se apellidan, finalmente, los feroces nihilistas que disparan esas bombas infernales que matan y destrozan al mismo pueblo... Todos éstos se envanecen con el dictado de amigos del pueblo, y con este título se pavonean muchos en la francmasonería, aunque poniendo el nombre en griego para mayor claridad; uno de esos demófilos francmasones ha logrado tristísima celebridad vomitando blasfemias, impresas en las columnas de «Las Dominicales».

¡Oh, y qué demófilos ó amigos del pueblo los que presentan la impiedad y la revolución! Refiriéndose á ellos, puede decirse al pueblo: ¡Qué amigos tienes, Benito!; porque ese Benito del refrán tenía muchos amigos, cuya amistad consistía en robar, insultar, apalear y mal

herir á Benito... ¡Buenos amigos en verdad!

Los verdaderos amigos del pueblo son los verdaderos servidores de Nuestro Señor Jesucristo; y, por consiguiente, los amigos del pueblo son los santos, y con amistad que no se va en palabras rimbombantes, sino en obras de fina y acendrada amistad.

Un ejemplar: San Juan de Dios.
San Juan de Dios fué amigo del pueblo porque era amigo de Dios.

La portentosa vida de aquel hombre extraordinario, puede compendiarse en este resumen de los mandamientos: *Amar á Dios sobre todas las cosas, y por Dios á los hombres.*

Juan de Dios era del pueblo; y en el pueblo y para hacer bien al pueblo vivió toda su vida. No fué hombre de palabras ni de discursos, sino de obras. No tenía un cuarto y construyó y mantuvo el primer hospital que había en su tiempo, y aun esto fué lo de menos; lo de más fué el amor, el cariño, la ternura con que asistía á sus pobres enfermos y á los pobres que no estaban enfermos, pues su caridad á todos se extendía, y á todos cobijaba bajo sus alas de ángel.

Encontró Juan de Dios cierto día en una calle de Granada á un pobre que se había caído en el suelo, y que, según las trazas, estaba á punto de espirar. Como de costumbre, Juan toma al pobre en sus hombros, condúcelo al hospital y lo pone en la cama. Le lava los pies, y al tiempo de besárselos nota que aquel desventurado tenía los pies talarados al modo de un crucifijo. Levanta los ojos, y entonces observa con religiosa emoción que el pobre se ha transfigurado; su rostro despide resplandores como los que despedía nuestro Señor en el monte Tabor; ¡es que el pobre es el mismo Jesucristo! Juan cae de rodillas, y Jesús le dice: «Juan, todo lo que haces por los pobres, es como si lo hicieras por mí mismo, sus llagas son las mías, y cuando lavas sus pies lavas los míos.»

En este pasaje de la vida de Juan de Dios está el secreto y la razón de toda ella. Por eso fué Juan amigo del pobre ó amigo del pueblo, y por eso la Iglesia, Esposa de Jesucristo, es la verdadera madre del pueblo.

¡Distingue, pueblo, entre los amigos que te roban, ametrallan y asesinan, y los amigos que te construyen palacios

para que te cures, te asisten como madres, te lavan los pies y te los besan! Distingue y elige.

LA ATALAYA.

EL CERTAMEN LITERARIO

Recordarán nuestros lectores que al inaugurarse la Exposición de Bellas Artes, en nuestro Teatro Principal, llamamos la atención sobre el espíritu esencialmente laico que informó aquella solemnidad.

Nada, ni una palabra, que aludiese á los sentimientos religiosos del país, ni á la fe que hizo notar de la paleta de nuestros pintores sus mejores y más bellas tintas: poesías al sol, á la luna, conceptos vagos, tal vez aduladores, faltos de elevación y grandeza, fueron las composiciones que se leyeron entonces; y aquel mismo espíritu parecía reflejarse en los salones de la Exposición.

Entre los innumerables lienzos presentados al certamen, solo había uno de tinte religioso: «La muerte de un santo» del eximio Cabrera. Otro cuadro se expuso, también de pretensiones místicas: la «Muerte de Santa Teresa» cuyo éxito ha sido muy discutido precisamente porque el pintor en su ejecución estaba muy lejos de sentir la divina influencia que movió el pincel de Murillo en su célebre cuadro «Santa Isabel reina de Hungría.»

Contemplar la «Muerte de Santa Teresa», de López Tomás y quedar el espectador frío é indiferente, como si contemplase un paisaje del Guadarrama, fué un hecho que notaron por sí mismo todos los que visitaron la Exposición y ello es prueba concluyente de que en ese lienzo no hay el tinte de la fe, la poesía indefinible, ese algo que matiza el cuadro de un pintor que tiene el suficiente genio y destreza para transmitir al lienzo el sentimiento ó entusiasmo de que se halla poseído, y sea dicha esta apreciación con permiso del notable crítico, señor Giner de los Ríos.

Bien es verdad que desde un principio nos propusimos mantenernos, por las razones dichas, á honesta distancia de los varios críticos que han juzgado con benevolencia á los expositores y á sus obras; quisimos evitar escollos y nos impusimos silencio; más hé aquí, que ayer

nuestro estimado amigo D. Vicente Calatayud nos remitió una carta que hace referencia al *Certamen Literario*, cuyo programa en parte insertamos hace días, y como prólogo á la misma se nos ocurrió las anteriores líneas; hé aquí ahora la carta:

«Aspe 20 de Julio de 1894.

Señor director de EL ALICANTINO.

Mi distinguido amigo: Acabo de leer en EL ALICANTINO de anteayer los temas propuestos para el Certamen Literario que ha de celebrarse en esa ciudad en el próximo Agosto. Ni uno solo hay religioso, y no se necesita ser lince para ver el espíritu naturalista y laico que en ellos exclusivamente domina. Con esto y con que se nombre un jurado de individuos de alguna sociedad de mútuos elogios con vistas á los valles... de algún Oriente... según uso y costumbre, quedará todo en casa.

Parecía cosa de la más elemental cortesía y caballerosidad, que habiendo contribuido para el Certamen personas de cierta significación, se hubiese hecho un programa que, por lo menos no ofendiera los sentimientos de esas mismas personas, que seguramente no enviarían sus donativos, si hubieran conocido con anticipación el espíritu laico-masónico de los temas.

Sirvan estas líneas de protesta á la vez que de aviso á las personas católicas y serias, que se propusieran tomar parte en el Certamen, que por lo visto, esta vez como otras, será merienda de hermanos.

Es de usted afectísimo seguro servidor y amigo

Vicente Calatayud.

Hacemos nuestras las apreciaciones de nuestro amigo, y sostendremos como cumple á buenos católicos la justicia y oportunidad de la protesta formulada.

ANARQUISMO AL POR MAYOR

Los atentados anarquistas de Europa han sido tortas y pan pintado, juego ó broma de chiquillos, y poco más, si se comparan con los que han tenido lugar en los Estados Unidos hace pocas semanas y de que vienen llenos los periódicos de estos últimos días. Los anarquistas en acción ascienden allí á millones; los edificios incendiados hasta la fecha pa-

perjudiciales en alto grado, están plagados de grandes errores, en una palabra, deben desecharse por completo.

Si la educación desenvuelve las facultades todas del hombre, como al principio dijimos, esta será su misión, su principal cuidado, su objeto.

¿Mas cuál será su fin? ¿Ha sido este el mismo en todas épocas y lugares?

En modo alguno ha sido, ni ha podido serlo, si por fin se entiende lo que un ser se propone conseguir por medio de su acción.

Nada de lo que existe, dice Cicerón, se ha producido por completo de un solo golpe; cada cosa ha tenido su origen y sus aumentos sucesivos. Esto, pues, precisamente podemos aplicar no sin alguna propiedad al tratar del fin de la educación.

En aquellos tiempos en que todo era espanto, confusión y ruina, en que la barbarie lujosamente vestida, engalanada con multitud de lindas flores y perfumada con el fragante aroma que miles de pebeteros vomitaban, cual un volcán vomita su can-

derivan; la estética dispierta en el hombre el sentimiento de lo bello; pero la educación moral y religiosa no se queda entre el limo y fango de la tierra, antes al contrario, cual águila de raudo vuelo, se eleva majestuosa por los aires y contempla desde lejos, con marcado sentimiento, este valle de infortunios en el que tan en olvido se la tiene...

La educación moral-religiosa, no se limita á dejarnos en el sepulcro, como la física, nó, hace mucho más pues tomando de la mano al tierno infante, ya nunca le abandona hasta dejarlo en presencia del Altísimo, así que es más su importancia, pues según frase de Roger Bacon: *La tierra no es nada en presencia del cielo.*

Tanto es en el hombre el deseo de innovar y tanto el afán de implantar nuevas teorías, que continuamente se ha visto, que dando rienda suelta á su ardiente imaginación ha divagado largo tiempo por el campo de las utopías, sin reparar, apesar de continuados avisos y largas discusiones en los graves errores en que ha incurrido.

CALENDARIO PIADOSO

Santos de hoy.—Dominica X después de Pentecostés, Sta. María Magdalena, Penitente.

La misa y oficio divino son de la Santa con rito doble color blanco.

CULTOS PARA HOY

En la Colegiata.—A las ocho y media misa Conventual solemne.

En Sta. María.—A las ocho y media Tercia y misa mayor.

En la Misericordia.—A las nueve misa mayor con exposición del Santo Evangelio, por el señor Cura.

En Ntra. Sra. del Carmen.—La V. O. T. de Penitencia del Seráfico Padre San Francisco celebrará, á las cinco y media de la tarde, los ejercicios mensuales y junta general, terminando con la procesión de cuerda y Gozos del Santo.

En las demás iglesias los de costumbre.

san de cien; los destrozos en la Exposición universal de Chicago son inmensos; los asesinatos están á la orden del día; la destrucción de trenes y vías resultan el pan cotidiano. Aquello es ya la guerra social en su forma más horriblemente devastadora. Los de aquí aparecen casos de enfermedad aislados, aunque entre sí unidos por invisible misterioso hilo; los de allá son ya franca y general epidemia.

Así acontece hoy en América, y así ha de acontecer mañana, y no puede menos, en Europa, si es verdad como en Física y en Historia aquello de que las mismas causas producen ordinariamente los mismos efectos. América nos lleva algunos años de mayor edad revolucionaria. La República de los Estados Unidos es la primogénita de la democracia liberal, y por esto nos precede en lo que necesariamente ha de ser, allí como en todas partes, el desenlace lógico del Liberalismo.

Allí, empero, es más instructivo el escarmiento, y más elocuente la enseñanza. La República del gran Washington, fué durante largos años para los propagandistas de las libertades liberales una como Arcadia política, en la cual se estaban reproduciendo las tan ponderadas escenas de la edad de oro. El gobierno del pueblo por el pueblo, con el grado máximo de libertad y el grado mínimo de autoridad en el organismo social. Hé aquí el problema que allí mismo se presentaba felizmente resuelto. Todos los errores tenían en el mismo perfecta legalización y ciudadanía. La Religión verdadera, era considerada mera opinión como cualquier otra, sin privilegio alguno que colocase en situación más favorable á Cristo que á Satanás, á la jerarquía católica que á la masónica ó cuakera ó mormona. Aquella era la realización del bello ideal naturalista humanitario y secularizador. El ensayo había sido feliz, y las viejas teologías sociales quedaban hundidas en perpétuo descrédito.

Poco les ha durado el sueño de su ilusión á los utopistas norte-americanos. Apenas cumplidos cien años ó poco más de la emancipación de aquel país, está dando á las demás naciones del nuevo como del viejo continente el espectáculo pavoroso que estamos contemplando. Se ve que estaba bien preparado el combustible, cuando ha bastado aplicar el fósforo para que tomase el incendio las proporciones que vemos. No ha ardió tan aprisa la caduca y decrepita Europa, como aquella, al parecer, robusta y mocetona y viril nacionalidad.

Algo hay aquí que, á pesar de nuestro agotamiento de fuerzas, nos sostiene todavía la vida y nos permite oponer aún alguna resistencia á tantas causas de disolución. Algo debe de haber allí que, apesar de la aparente juventud, ha roído por interna consunción las entrañas del cuerpo social y hace posibles las convulsiones de muerte que nos describen los despachos telegráficos.

¿Quieren saberlo nuestros lectores? Lo que aquí nos vigoriza algo todavía, son

los últimos restos del antiguo, aún no enteramente malbaratado, patrimonio católico, que informó durante dieciocho siglos todo nuestro ser social. Las naciones no pueden, aunque quieran, hacerse apóstatas en un día. Lo que en los Estados Unidos falta es ese lastre de la antigua fe social, fe social que nunca tuvo aquel pueblo y cuyo absoluto desolador vacío en el corazón de las masas no se suple por otro resorte alguno de más ó menos adelantado derecho político.—X.

Cabos sueltos

«Un amigo nuestro, — «El Correo Español» — dice con mucha gracia y tino que desde la creación del papel del Estado, los coches de lujo pululan todas las tardes en el Retiro hasta ser en momentos dados casi imposible la circulación alrededor del Angel Caído ó estatua de Mamón, Dios de la riqueza.»

Ignorábamos que tal Dios existiera en el Olimpo pagano; sin duda este Mamón debe ser otra de las instituciones liberales creadas de real orden.

Bien dice el refrán vivir por ver. ¡El Dios Mamón!

Los sacerdotes de esta divinidad liberal, se llaman *mamandungos*, y son tan numerosos y devotos del *chupa* y *mama*, que esquilman al país, no dejando cera en los oídos al misero contribuyente, que en castigo á su irración paga el culto de la divinidad.

¡Oh Mamón, cuán poderoso eres! ¡y como vosotros los mamandungos cumplís como buenos á gloria del gran arquitecto!

No lo podemos evitar; Mamón es consonante de masón; y para prueba, ahí está lo esquilmano que anda el saco de la viuda, que aunque en ella vierten los incautos compañeros y aprendices sus dineritos, jamás engorda; ¡cómo no! si siempre se hallan á la teta—chupa que chupa—los venerables mamandungos.

¡Cuándo, Dios mío, vendrá un nuevo Sansón que agarrándose á la nariz del Gran Oriente, arranque de raíz, tira que tira, el idolo del infausto Mamón!

No lo duden nuestros lectores, ese día será el de mayor gloria para nuestra querida patria española.

En nuestro estimado colega «La Monarquía», leemos:

«Todos los reyes, especialmente los absolutos, son la representación gráfica ó personificación del anarquismo. Son verdaderamente anárquicos.»

La preposición no tiene malicia que digamos, y aunque en el colega se lee este disparate en *tisis* general, bueno fuera no andarse por las ramas en elucubraciones filosóficas, porque un batacazo caminando por la cuerda floja á la altura de un campanario *razonador*, es una caída mortal por necesidad, con la circunstancias agravantes.

Basta.

El nuevo presidente de la República francesa, Casimiro Perier, es mal visto

por los radicales y socialistas de la Cámara popular.

El motivo de la ojeriza de estos, se funda en un defecto incorregible.

Dicen que *Perier* es anagrama de *Prier* (orar) y por lo tanto huele á cera é incienso, olor insoportable para los buenos demócratas franceses.

Todo cuanto se nos diga respecto al chirimen disparatado de los demócratas *aquende y allende* los Pirineos, lo creemos como artículo de fe.

Hace poco fué declarado cesante en aquella república un antiguo funcionario muy masón y muy libre-pensador, llamado *Abbe* (abad) porque se le tildaba de ser más papista que el Papa.

Para evitar estos inconvenientes, uno de los *mil* que huyeron como liebres en Mentana, ha puesto por nombre á uno de sus hijos recién nacido, por supuesto en el Registro civil, *Anarquista Caserio*.

Es tal el obcecado fanatismo de los estúpidos sectarios enemigos de la Iglesia, que nada tendría de particular que «Las Dominicales» saliera un día con la pata galana de recomendar á sus lectores la sustitución de los nombres que recibieron en la pila bautismal por otros del almanaque espiritista ó masón.

Sería cosa de ver, si tal sucediera.

Habría quien cambiara su nombre Diego por *Kamara-chufa*, ó el de Rode, por algún otro estrambótico *flandés* ó chino.

Desde que el jefe de la cocina de S. M. ha sido elevado á la categoría de institución pública, con 26.000 pesetas de sueldo, manos largas, coche y gran librea, que los periódicos políticos huelen á garbanzos y á *beefstake*

Véase la muestra: un periódico de la corte, hablando del sistema parlamentario dice:

«Desde que la cazuela se hizo chica y los hocicos aumentaron copiosamente, el sistema (parlamentario) se declaró pobre de solemnidad y no sirvió más que para acabar sus días en San Bernardino.»

Lo ven ustedes; todo cuestión de cocina.

¿A que si *Monseñor Capdeville*, jefe de cocina de S. M., se propusiera concluir con el anarquismo, lo conseguía?

Consolo tender una mesa tan larga como la plazuela de Oriente, en la que se sirvieran gratis mendrugos de ternera, lonjas de jamón de segoviano, higos de la Romana sin tasa, y buen Condomina, ó moscatel de Elche, el milagro se había conseguido.

¿Quién después de bien comido y bien bebido piensa en la anarquía?

Pues hé aquí el misterio de las excelencias del gran sistema político parlamentario que padecemos.

Noticias locales y regionales

Para el día 23 de Agosto próximo, se halla señalada la venta en pública subasta de los montes siguientes:

Cabezó de Baldona y Cabezó del Por-

tell, término de la Cañada; y San Bartolomé, término de Campo de Mirra.

Ayer sobre las ocho y media, llegó á esta ciudad, el primer tren de bañistas, procedente de Madrid.

Hacia la parte exterior de la estación y lugar designado para los coches, se veían todos los de punto de la ciudad, y algunos rippers; también se veían muchos reporters de la prensa local, provistos de papel y lápiz.

También había muchos curiosos que se extendían en grupos á lo largo de la calle Alameda de San Francisco.

Al entrar el tren por agujas, una banda de música de la ciudad, saludó á los viajeros con una escogida pieza de su repertorio.

El número de bañistas no fué el que se esperaba; apenas llegaron á cuatrocientos; y es de esperar que en los trenes sucesivos aumente el número de nuestros visitantes.

Los alrededores de la estación ofrecieron un aspecto animadísimo; los bañistas se repartieron por todos los barrios de la población llevando por todas partes el bullicio y alegría que acompaña por lo regular á los que van á baños.

Sean bienvenidos los que prefieren nuestra hermosa playa del Postiguet, á la agitada y peligrosa de San Sebastián, y estén seguros que procuraremos, en cuanto de nuestra parte esté, para hacerles agradable su estancia en esta ciudad.

Ayer salió de Torreveja un vapor con una gran partida de ajos secos que por cuenta de algunos cosecheros de la huerta de Murcia, se destinan á los mercados de América.

La exportación de las frutas, ya frescas ya secas de nuestra fértil región, se halla aún por explotar; pocas provincias de España ofrecen al comercio productos agrícolas como las provincias de Levante; la granada de Elche no tiene rival en el mundo; la pasa de Denia compete ventajosamente con la de Corinto, y los ajos de Villena son los mejores que se conocen.

Fomentar la exportación de nuestros frutos interesa sobremanera, ya que la naturaleza ha favorecido á esta región en la excelencia de sus productos, pues de otro modo, la ruina de los pueblos de la provincia es inminente.

Ha tomado posesión de la canongía que obtuvo últimamente por concurso, el Dr. D. Enrique Juliá Abad, de Alcoy, que fué apadrinado en aquel acto por el gobernador eclesiástico D. Francisco García y el canónigo D. José Barbarrós.

Por el el arrendatario de cédulas personales en esta provincia, ha sido nombrado Agente ejecutivo del impuesto en el distrito de Crevillente, D. Francisco Rocamora.

Cerrada ya definitivamente la Exposición de Bellas Artes, todos los señores que tengan objetos instalados en ella

APOSTOLADO DE LA ORACION

INTENCION GENERAL PARA JULIO

La libertad de la Iglesia.

ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón Inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, á fin de que nuestra santa Madre la Iglesia goce plenamente de los derechos de propagarse por todas partes, de enseñar á todos los hombres y de regir á todos sus hijos por el camino de la salvación.

PROPÓSITO

Imitar á San Ignacio de Loyola en la defensa de los derechos de la Iglesia.

Respeto á los mayores.

Máxima. «¿Quieres ir al cielo seguro, en brazos ajenos? Obedece á tus mayores.»

(San Basilio.)

Y es, según San Agustín: Que cuando los ojos están vendados, nada pueden ver, ni aun la venda misma que los cubre. Esto que ha sucedido, generalmente hablando, en todos los ramos del humano saber, ha sucedido quizá en mayor escala, en la ciencia de la educación, ya por que á ello más se presta ó por el vasto campo y dilatado horizonte que ante nuestra vista presenta.

Juan Jacobo Rousseau, es uno de los que en lamentable error han incurrido al hablar de tan trascendental asunto; pero por no cansaros, mi respetable auditorio, os diré tan solo que el mencionado filósofo, basa su sistema en la naturaleza; que admite como axiomático, el falso principio de que el hombre no es un ser sociable; y le coloca solitario por los más intrincados bosques, por inaccesibles peñascos, por laberínticos senderos, por áridos desiertos, cual si un ser irracional fuese, concediéndole un género de vida, puramente vegetativa ú orgánica.

Este sistema, que todo buen católico debe con energía rechazar, es contrario á

las tradiciones divinas y al sentido íntimo que á vivir en sociedad nos inclina.

Locke y Bassedow, basan su sistema en la felicidad, creyéndola sólido é inconmovible fundamento de toda buena educación. Pero qué ignoran por ventura que esta consiste en la posesión del Bien Sumo y que por lo mismo en la tierra no se halla?

¿Serían capaces de decirme si ellos mismos han sido felices por completo alguna vez?

No hay duda, señores, que ante tales preguntas habían necesariamente de enmudecer ó confesar que sobre movediza arena sus sistemas fundan; que su desmedida soberbia aumenta, al propio tiempo que de Dios se alejan, y que sumergidas viven en la tenebrosa noche del error, por hallarse á enorme distancia del Luminar inextinguible que preside, lleno de gloria y majestad, al día de la verdadera ciencia.

Varias veces lo he dicho y no cesaré de repetirlo: todos los sistemas educativos que hacen cierta preterición del Eterno Educador adolecen de multitud de defectos, son

pueden pasar á recogerlos en el vestíbulo del Teatro Principal, todos los días no festivos, desde las nueve á las doce de la mañana y de tres á seis de la tarde, previas las formalidades consiguientes.

Se encuentra en esta capital el general de brigada de Estado Mayor, D. Mariano Capdepón, primo hermano del digno magistrado de esta Audiencia, D. José.

A las siete de la tarde del día 20 ha entrado en el puerto del Grao de Valencia, la escuadra inglesa del Mediterráneo, compuesta de 12 grandes acorazados y otros 12 cruceros. El *Triumphant* arbolaba la insignia del vicealmirante Seymour.

En cuanto anocheció, los buques ingleses encendieron sus reflectores. Una muchedumbre inmensa contemplaba desde los muelles el magnífico espectáculo.

La línea de los acorazados presenta un aspecto singularísimo.

Hoy á las doce de la mañana se sorteará en el salón principal de la Sociedad Económica de Amigos del País, los dos bonitos cuadros titulados «La vuelta del campo» y «Quita pesares», que figuraron en la pasada Exposición de Bellas Artes.

El acto será público.

Se ha observado que los principales centros anarquistas se hallan en pueblos de las fronteras de los estados, para conseguir con mejores resultados el éxito de sus trabajos.

Lieja sirve de asiento á un comité que irradia su influencia por Francia y Bélgica; el comité de Cete se comunica con el de Génova y Barcelona; el de Lugano sostiene activas relaciones con los de Roma y Nápoles, por ello las regiones de mayor actividad anarquista son las provincias limítrofes. Cataluña es el laboratorio de las maquinaciones de los anarquistas de España.

Parece que todas estas tenebrosas asociaciones obedecen á un centro directivo á cuyo frente se halla el ingeniero francés Pablo Reclus, á quien se le conoce con el nombre de gran maestro de los anarquistas.

Los extensos plantíos de almendros del término de Agost, han sido atacados por un insecto que ha destruido por completo la cosecha de almendras.

El insecto se propaga de uno á otro árbol por tierra, pero también se propaga cubriendo el árbol ya comido con una inmensa tela de araña, de la que penden millares de hilos, á los que van adheridos los insectos, y á merced del viento se van estirando hasta adherirse á otro árbol, que si no es almendro, respetan y van á buscarlo.

Cuando el insecto empieza á desarrollarse puede ser combatido con pulverizaciones de ceniza, y mejor aún de azufre; pero no es del todo eficaz, pues en muy pocos días destruyen un árbol por copulento que sea.

Como es natural, los más atacados han sido los plantíos de secano y los de menos fuerza.

En el callejón de la Verónica, inmediato á la calle Mayor, se produjo anteayer un monumental escándalo promovido por las mujeres de vida airada que en él viven.

No queremos descender á detalles; rogamos al inspector de orden público, tenga compasión de los vecinos de la calle Mayor inmediatos á dicho callejón, y les evite la molestia de tener cerrados los balcones y ventanas de sus casas, para no oír los escándalos que promueven aquellas mujeres.

Limpia de toda inmoralidad las calles de la población, Sr. Inspector, es de la incumbencia de los del orden público. Veremos si se limpia la calle de la Verónica.

Tenemos entendido, que la Junta directiva del Casino, deseosa de contribuir al mayor esplendor de las próximas fiestas que se han de celebrar en esta ciudad, trata de organizar una danza al estilo del país, vistiendo las parejas trajes propios de la provincia; danza que se habrá de verificar en el salón central de la Esplanada.

Según nuestros informes, está acordado conceder tres premios en metálico para las parejas que se presenten mejor vestidas y para las que bailen mejor.

La Junta directiva del centro de recreo arriba mencionado, ha invitado al

Club de Regatas, Círculo francés, el de Cazadores y otras Sociedades para que contribuyan á la realización de esta idea.

Damos la enhorabuena anticipadamente á la Junta del Casino, por el vivo interés que se toma para que los próximos festejos resulten espléndidos y no creemos pecar de exagerados, al afirmar que el público recibirá con agrado el número del programa que trata de organizar, por ser uno de los que más reflejan las costumbres populares en nuestra tierra.

La Junta directiva del Club de regatas, de acuerdo con el Ayuntamiento, ha dispuesto invitar á los clubs de Barcelona, Málaga, Huelva y Almería para las regatas que han de celebrarse en esta capital el día 12 del próximo Agosto.

Noticias generales

Por una coincidencia muy notable, ha llegado la «Nautilus», á tocar tierra en España, el día de la Virgen del Carmen, la santa patrona que tiene un altar en cada corazón marinero y á la que rinden culto ferventísimo todos ellos.

El día de su salida del Ferrol los tribulantes de la «Nautilus», celebraron una fiesta, comenzando ésta por una solemne misa á su patrona, á la Virgen del Carmen, bajo cuyo amparo puso el capellán Sr. Gonzáez, en una sentidísima plática, la expedición.

Y la Excel. Señora, velando por sus devotos hijos, que jamás la olvidan, protegió su paso por los mares, y les vuelve á la madre patria en el día precisamente de su fiesta.

LA HORMIGA DE ORO

Se ha publicado el n.º 26 de esta interesante ilustración correspondiente al 15 de este mes con el siguiente contenido:

Texto.—La fiebre de Satanás.—El gran Carnot.—Una insurrección á bordo.—La toma de la Bastilla.—Notas científicas: El Observatorio meteorológico del Monte-Blanco.—Noticias generales.—Continuación de la novela «Aventuras de un navegante».

Grabados.—Casimiro Perier, nuevo presidente de la República francesa.—Un bosque de «cactus», en la Jamaica.—La ración diaria: cuadro de E. Ravel.—El «Payador», campesino de la República Argentina.—Puente sobre el Ebro en Zaragoza, desde las ruinas de San Lázaro.—El Observatorio del Monte-Blanco: primera caseta de instalación. Vida y muerte: composición de Gallieni.—Un criado expresivo: composición humorística por Cilla.

«La Hormiga de Oro», se publica cuatro veces al mes en la librería del mismo nombre, rambla de Santa Mónica, 16, Barcelona, al precio de 10 pesetas al año.

Ha sido desestimada por el Consejo de Instrucción pública, la pretensión de los profesores y peritos mercantiles, al uso de un distintivo y al ingreso en las escuelas de comercio, por considerarlos con carácter privado.

Varietades

SENTENCIAS DE LOS SANTOS PADRES SOBRE EL TIEMPO

Un momento de tiempo podría ser premio de la eternidad dichosa. (Hieron. Epístola ad cap).

No digas que los tiempos pasados fueron mejores; las virtudes hacen buenos los días y los vicios malos. (Idem in cap. Eccles).

La duración de todos los tiempos es un instante comparada con la eternidad. (Id. Epíst. 139).

La duración de la vida es muy corta; este instante en que yo escribo y hablo, es otra tanta disminución ó pérdida de lo que me resta que vivir. (Id. Lib. 3 Coment.)

Toda esperanza fundada en el tiempo es incierta, porque es incierto el tiempo. (D. Aug. in Psalm. 30).

El tiempo se diferencia de la eternidad en que ésta es permanente, y el tiempo mudable. (Id. Lib. 83, quaest. 72).

Nuestros años vienen para no estar con nosotros, sino para pasar, y pasándose nos consumen. (Idem. De Verb. Dom.).

¿Qué es redimir el tiempo, sino comprar el tiempo necesario para adquirir y obtener los bienes eternos, abandonando asimismo, si es necesario, los bienes temporales. (Idem D. 50, Homl. Hom. 1).

Gozamos del tiempo sólo que hemos vivido con inocencia y humildad. (San Greg. Lib. 5 in. lib. 1 Reg. c. 13).

Redimimos el tiempo cuando reparamos con las lágrimas el que hemos perdido pecando. (I. Lib. 5 Moral.)

El que está enteramente sometido á Dios, sabe sostenerse en medio de la vicisitud de las cosas y fijar su espíritu contra la rapidez de los tiempos. (Idem Lib. 32 Moral.)

Nadie aprecie como leve el tiempo empleado en discursos inútiles. (S. Bern. Ab Schol).

Pasan sin sentir los días de salvación, y nadie lo medita. (Id. Ib.).

El tiempo que no pensais en Dios, es perdido: todas las demás cosas son para nosotros extranjeras; sólo el tiempo es nuestro. (Id. I. Media. c. 6).

La vejez de las costumbres es mucho mejor que los años: es mejor contar méritos que días: es perfecta aquella edad en la que es perfecta la virtud. (Hng. á S. Viet).

No hay pérdida más deplorable en nosotros que el tiempo mal empleado. (S. Bonav. Serm. 37, in Septuag).

AVISO

A voluntad de su dueño se vende un magnífico huerto, situado en la partida de Orgegía, término de esta ciudad, lindante con los herederos de D. Victorio Die y los de D. José Carratalá y Blanes.

La situación de esta finca es de las más pintorescas de la Huerta: tiene algibe, capaz de 10.000 cántaros de agua, casa para el dueño y otra para el labrador, árboles frutales, almendros, algarrobos y viña, siendo la extensión de la finca cinco tahullas.

Darán razón, en la imprenta de este diario, plaza del Progreso, 5.

PAPELERIA

La muy acreditada de los Sres. VICENTE BAÑO Y C.ª, se halla establecida en la calle de San José, núm. 6, en la cual existe un gran surtido de todas clases de papel de tina y continuo, estracilla, estraza y bolsas.

Variadad en artículos para escritorio, á precios reducidos.

BODEGAS

DE CAMPO-ALTO

DEPÓSITO PARA LA VENTA DE VIN S

DE DICHA PROCEDENCIA

PLAZA DE ISABEL II, NÚM. 50

llamamos la atención del público hacia este importante establecimiento, donde se ofrecen á los consumidores vinos legítimos de uva, puros, de excelente sabor y al reducido precio de 25 céntimos de peseta micheta 3¼ litro.

También se venden por cántaros y embotellados, á los siguientes precios:

POR CANTAROS 11 y 12 litros

VINO superior, 5 pesetas uno.—Id. corrientes 4'50 id. id.

EMBOTELLADOS.

Campo Alto, extra, 0'60 pesetas botella.

Id. id. flor, 0'55 id. id.

Id. id. superior, 0'45 id. id.

Id. id. (ranco) 2'50 id. id.

El público encontrará también en este establecimiento, á precios económicos, excelentes marcas de Champagne, Cognac, Jerez, superiores vinagres y gran variedad de otros vinos y licoras, entre ellos el especial JEREZ QUINQUA para enfermos, marca F. González y Torregrosa, de Jerez.

Por cada botella vacía procedente de este depósito, que se devuelva al mismo, se abonará diez céntimos de peseta y veinticinco, cuando la botella sea de las especiales para vino blanco.

Se sirve á domicilio.

Teléfono núm 17.

COLEGIO LUCCENTINO

DE

SAN LUIS GONZAGA

ALICANTE

En vista de los excelentes resultados que este centro viene dando, comprendiendo la necesidad imperiosa que siga desempeñando su misión, su ilustrado Director ha acordado abrir durante el presente verano, una clase especial de repaso para todas las asignaturas del Bachillerato y carreras especiales.

Los que deseen aprovecharse de ella, podrán acudir al Sr. Director, D. Cosme Javaloyes, Presbítero.

HORCHATERIA

DE

ANTONIO LOPEZ JEREZ

PASAJE DE AMÉRIGO

En este establecimiento, cuyo decorado y comodidad no deja nada que desear, pues sin duda alguna se halla á la altura de los mayores de su clase, se sirven exquisitos helados de todas clases, siendo especial y tal vez sin competencia, su riquísima horchata de chufas que hace las delicias de la numerosa clientela que favorece dicho establecimiento.

Además de las numerosas clases de helados que se expenden en la horchatería, se sirven

también los ricos chocolates elaborados por el mismo López Jerez, los que son de elaboración especial de la casa.

COLEGIO

DE

SANTA TERESA DE JESÚS

(P. E. G. O.)

El sesenta por ciento de Sobresalientes y Notables en los últimos exámenes de prueba del curso.

1.ª y 2.ª enseñanza y carreras especiales: Gran edificio, con oratorio, gimnasio, gabinetes de Física é Historia Natural.

Gimnasia, Equitación, Dibujo, Pintura y Música.

Pídase el Reglamento al Director.

PILDORAS DE RIAZA

DE PEREZ NEGRO

Es la mejor preparación que se conoce para curar las fiebres intermitentes ya sean

Tercianas ó Cuartanas

Caja con 80 pildoras, 5 pesetas; media caja con 40. 3 pesetas.

De venta en todas las Farmacias y Droguerías de España. En Alicante, Farmacia del Dr. Soler Sánchez.

PIANOS

Armoniums, pianos á manubrio, cambios, venta y alquiler; instrumental de banda y orquesta.

Música y papel pautado de todas clases. Afinaciones y reparaciones.

ANTONIO FALCÓ

11, CONSTITUCIÓN, 11

ESTÓMAGO

Para curar sus males tomar el bicarbonato de sosa químicamente puro, que es soluble, no irrita el tubo digestivo y calma el dolor, el del comercio está adulterado con sustancias insolubles que con el tiempo se depositan, producen dolores y trastornos gástricos é intestinales.

Caja, 2 y 4 reales. Depósito central: Farmacia de Torres Muñoz, San Marcos, núm. 11 Madrid.

En esta capital: En la farmacia del señor Soler.

RESTAURANT IBORRA

15, SAN FERNANDO, 15

Ostras frescas, 1 pta. docena

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL ALICANTINO»

Madrid 21 (6'13 t.)

En el Consejo de ministros presidido por el Sr. Moret, se ha tratado estensamente del conflicto surgido entre el Capitán general de Aragón y el Ayuntamiento de Zaragoza sobre los terrenos de la Aljafería.

Madrid 21 (7'2 t.)

El Ministro de Fomento proyecta presentar en breve al Gobierno una reforma completa de estudios.

Asimismo se le atribuye el propósito de establecer cátedras electricistas en las escuelas de artes y oficios.

Madrid 21 (7'34 t.)

Continúan recibiendo despachos pesimistas sobre la situación de Marruecos.

Los periódicos ingleses bien informados sobre aquel imperio, revelan poca confianza en las dotes de gobierno de Abd el-Azis, á quien creen con falta de experiencia y tacto político.

Madrid 21 (8'11 n.)

No se encuentra en San Sebastián ninguna fonda ni casa de huéspedes vacías.

De Bayona y Burdeos han acudido muchos forasteros; y apesar del mal tiempo reinante en la playa, se nota bastante animación de bañistas.

ALICANTE

IMPRENTA DE MANUEL Y VICENTE GUTIÉRREZ

Plaza del Progreso, 5.

COLEGIO LUCENTINO
DE
SAN LUIS GONZAGA
DIRIGIDO POR
DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.
ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté a la altura que la actual sociedad exige.
Con la debida separación e independencias tiene establecidas:
Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.
Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.
Carrera de Comercio, a cargo de D. José López Tomás, profesor mercantil.
Además este Colegio acaba de establecer una Academia en la que se cursará la carrera de Filosofía y Letras y Preparatoria de Derecho, a cargo de D. Vicente García Torremocha, Licenciado en Filosofía y Letras.
Preparatorio para las carreras de Ciencias e ingreso en la Escuela Politécnica, Academia General Militar, Obras Públicas, Telégrafos, Topógrafos, Aduanas, Estadística, etc., a cargo de D. Salvador García Llorca, Licenciado en Ciencias.
Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.
Para más detalles, pídase reglamentos a la Administración de este Establecimiento.

COLEGIO DE SAN JOSÉ
DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS
CALLE DE BAILEN, 29—ALICANTE

Se admiten alumnos internos y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza.
PERSONAL.—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por su títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían en la educación de sus hijos a este centro de instrucción.
Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior; clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.
Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de Perito Mercantil; clases preparatorias para carreras especiales. Francés, Inglés, Caligrafía, Gimnasia, Música, Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.
Precios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados: Id. medio pensionistas manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.
Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

TARIFA
PARA LA INSERCIÓN EN «EL ALICANTINO»
DE

TARJETAS DE DEFUNCIÓN Y ANIVERSARIOS

EN PRIMERA PLANA

A dos columnas, por una sola vez.	20 pesetas.
A » » dos días seguidos.	30 »
A una » un solo día.	10 »
A » » dos días seguidos.	15 »

EN TERCERA Y CUARTA PLANAS

A dos columnas, una vez.	10 pesetas.
A » » dos veces seguidas.	15 »
A una columna, una vez.	5 »
A » » dos veces seguidas.	7'50 »

NOTAS.—Mayores tamaños que los indicados, a precios convencionales.
—A los suscritores se les hará un 20 por 100 de rebaja.—Se admitirán hasta las seis de la mañana.

RUS ARTE FOTOGRAFICO RUS
IMPORTANTISIMO

Todos cuantos a la Fotografía se dedican saben que sin previo estudio no puede hacerse un cliché fotográfico y que con pesetas 20 es imposible la adquisición de aparato alguno ni de medianas condiciones que permita hacer nada de provecho.

CATÁLOGO GENERAL ILUSTRADO

FERNANDO RUS.—San Pablo, 68, y Espalter 10.—BARCELONA

Nota.—La casa FERNANDO RUS es la más importante de cuantas en España se dedican a la venta de aparatos, artículos y productos químicamente puros para la Fotografía.

VINO

Agente bien relacionado desde muchos años con la clientela al por mayor en Suiza, de sea la representación de una casa de exportación importante y seria.

Dirigirse bajo iniciales N. 4.163 a

Rodolphe Mosse--Zurich (Suiza)

PAPEL ARMENIA

Poderoso desinfectante y perfumador.
Se vende en la Administración de este diario, Mayor, 63.

PASTILLAS PARA LA TOS
DEL
DR. KLEIN
AUTOR DE LAS PASTILLAS NIELK

Remedio seguro para calmar toda clase de tos, por rebelde y crónica que sea, ya provenga de simples resfriados ó catarros, ya de bronquitis, tisis, coqueluche, etc. No contiene opio ni morfina.

ANEMIA PASTILLAS FOSFATADAS DR. KLEIN
ESPECIALIDADES DEL MISMO AUTOR
DEBILIDAD, CONSUMCIÓN, RAQUITISMO, ESCROFULA, A.

ASMA LICOR ANTISMIÁTICO DEL DR. KLEIN
Y GOTAS CALMANTES DEL DR. KLEIN
El LICOR cura radicalmente la enfermedad; las GOTAS calman de momento el ataque.

De venta: Dr. Aguiló, Mayor, 51. Dr. Soler, P. San Cristóbal, 12. Aut. Dr. Klein, Escudillers, 82, Barcelona.

IBARRA Y COMPANIA - SEVILLA



Línea regular de grandes vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios.
VAPORES DE LA COMPANIA.

Cabo Machichaco, de 2.500 toneladas.—Cabo Quejo, de 2.800.—Cabo Peñas, de 2.550.—Cabo Ortegá, de 2.300.—Cabo San Antonio, de 2.300.—Cabo Trafalgar, de 2.300.—Cabo de 2.300.—Cabo Crensa, de 2.300.—Cabo Gata, de 2.000.—Itálico, de 1.400.—La Cerdeña, de 1.150.—Vizcaya, de 1.100.—Triana, de 1.000.—Ibaizabal, de 1.000.—Luchana, de 300.—Cabo menor, de 350.—y Cabo Santa María de 250.
Salidas de Alicante, todos los sábados para Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, María Carril, Coruña, Ferrol, Santander, Bilbao y Burdeos; y todos los lunes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Celta y Marsella.
Se admite carga con trasbordo para los principales puertos de Italia.
Consiguiario, Barque Rayella, Calatrava 12.

ORNAMENTOS DE IGLESIA

GRAN FABRICA

DESDE EL HILADO DEL CAPULLO DE SEDA Y FUNDICIÓN DE METALES,
HASTA LA CONSTRUCCION DE LAS PRENDAS.

HIJOS DE M. GARIN

CASA FUNDADA EN 1820 PRIVILEGIO DE INVENCIÓN
Premiada por S. S. Pio IX y Sociedad Amigos del País
DE VALENCIA

14 premios en distintas exposiciones nacionales y extranjeras.

VALENCIA.—San Vicente, 12 y 14. BARCELONA.—Jaime I, 11.
Puerta del Sol, 8. SEVILLA.—Tetuán, 5.
MADRID.—Calle Esparteros, 22. ZARAGOZA.—Forment, 10.

Completo surtido en todo lo perteneciente al ramo, desde lo más barato hasta lo más rico.

Casullas construidas, desde 25 pesetas en adelante.—Ornamentos de todas clases y formas.—Habitos corales.—Telas con ramos de metal, desde 5 pesetas metro en adelante; las hay de seda pura y de seda con plata y oro fino, dibujos a relieve.

Merinos, Cachimires, Paños para hábitos tales.—Tapicería de seda pura y con mezcla de lana y algodón, brocados, brocateles, damascos, rasos, etc.—Cubrecamas de todas clases; hay de una sola pieza.—Terciopelos en negro y colores y demás clases de tejidos, como groses, moirés, tafetanes, rasos, pañuelos, fajas, etc.—Guantes y medias lisas bordadas.

Pasamanería de iglesia y de tapicería.—Galones, puntillas, flecos, borlas de metales y sedas, hilos, canutillos, leutejuelas y demás materiales de bordar.

Ropa blanca.—Albas, roquetes, manteles, etc., etc., en toda su variación de clases, hechuras y precios.

Bordados en blanco de sedas y de oro.
Completo surtido de objetos de orfiería y broncearía como cálices, copones, lámparas, candelabros, candeleros, cruces, etc. Véanse los albums de dibujos y precios en todas nuestras sucursales; en la de Barcelona está la existencia.

NOTA IMPORTANTE.—También tenemos un constante surtido de casullas de varios colores y clases, de géneros de saldo ó sean rebajados, que se dan a precios sumamente baratísimos.

APOTEOSIS DE CRISTOBAL COLÓN

Me gúflico cromó en colores de gran tamaño. Se vende a 3 pesetas, en la Administración de este diario, Mayor, 63.



EL MAL GUSTO

del
ACEITE de HIGADO de BACALAO

DESAPARECE POR COMPLETO EN LA
EMULSION DE SCOTT

AL MISMO TIEMPO QUE
EL ACEITE SE HACE MAS EFICAZ

PUESTO QUE ESTÁ PARCIALMENTE DIGERIDO Y ES FÁCIL DE ASIMILAR.

LA EMULSION DE SCOTT

CURA LA TOS Y CATARROS, TISIS, DEBILIDAD PULMONAR, ENFERMEDADES EXTENUANTES Y LAS DE LA SANGRE.

ESTO NO PUEDE HACERLO EL ACEITE SIMPLE

La EMULSION de SCOTT Cura la Escrofula.

CUIDADO CON LAS IMITACIONES.
Los frascos de la legítima Emulsión de Scott llevan adherida a la cubierta la etiqueta que representa a un hombre con un bacalao a cuestas.
Preparada por SCOTT y BOWNE, Nueva York.
De venta en todas las farmacias y droguerías.
El Parche Poroso Excelsior es el mejor.

La EMULSION de SCOTT Enriquece La Sangre.